
1 

імені Івана Франка 

 



2 

УДК 338 

Н 34 

 

Рекомендовано до друку вченою Радою факультету обліку та фінансів 

Полтавського державного аграрного університету  

(протокол № 3 від 21.11.2024 р.). 
 

Редакційна колегія: 
– Безкровний О. В., к. е. н., доцент, декан факультету обліку та фінансів, 

професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського 

державного аграрного університету; 

– Зоря О. П., д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи 

та страхування Полтавського державного аграрного університету; 

– Аранчій В. І., к. е. н., професор, перший проректор, професор кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного 

університету; 

– Рудик В. К., д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської 

справи, страхування та електронних платіжних систем Закладу вищої освіти 

«Подільський державний університет»;  

– Бражник Л. В., к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи 

та страхування Полтавського державного аграрного університету; 

– Зайцев Ю. О., д. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування Полтавського державного аграрного університету; 

– Томілін О. О., д. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування Полтавського державного аграрного університету; 

– Кубецька О. М., к. е. н., доцент, доцент кафедри економічного аналізу та 

фінансів Національного технічного університету «Дніпровська політехніка»; 

– Аранчій Д. С., к. е. н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування Полтавського державного аграрного університету. 

 

 

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та 

проблеми практики : матеріали ХІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

(м. Полтава, 21 листопада 2024 року). Полтава : ПДАУ, 2024. 449 с. 

 
У збірнику надруковані матеріали ХІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми 

практики». Матеріали надруковані в авторській редакції. Редакційна колегія може не 

розділяти поглядів авторів. Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених фактів, 

цитат, посилань на джерела, достовірність іншої інформації та за додержання норм 

авторського права несуть автори. 

 
Посвідчення ДНУ УкрІНТЕІ №540 від 08 жовтня 2024 року 

 

 

 
 Колектив авторів, 2024 рік 

 Полтавський державний аграрний університет  



370 

Таган Дмитро Олександрович,  

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня; 

Сурмач Максим Миколайович,  

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня; 

Зоря Світлана Петрівна,  

к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів,  

банківської справи та страхування 

Полтавський державний аграрний університет 

 

ОБОРОТНІ АКТИВИ ПІДПРИЄМСТВА: ЕКОНОМІЧНА 

СУТНІСТЬ, СКЛАД ТА РОЗМІЩЕННЯ 

 

Для належного функціонування бізнесу необхідно скоротити час, 

необхідний для перетворення коштів, що зберігаються в запасах, таких як 

сировина, готова продукція та дебіторська заборгованість, на наявні грошові 

кошти. Зусилля, спрямовані на скорочення оборотності оборотного капіталу 

(коли компанії стурбовані дотриманням термінів погашення кредиторської 

заборгованості), можуть звести фінансові та операційні потреби до нуля або 

навіть до від'ємного значення, якщо компанії мають більше коштів, ніж їм 

потрібно для поточної операційної діяльності. 

Проведене нами дослідження теоретичних аспектів оборотних активів 

свідчить, що вони є досить дискусійними. В першу чергу, це пов'язано зі 

матеріалізованим характером оборотних ктивів, їх складною та багатогранною 

природою. Також, слід відзначити, що в сучасній економічній науці відсутнім є 

не лише методологічний підход до дефініції оборотних активів, а й форм їх 

руху, меж існування та взаємозв'язку з іншими економічними категоріями. 

Мова йде про оборотні засоби, оборотний капітал, оборотні фонди, фонди обігу 

тощо). 

Незважаючи на численні теоретичні напрацювання, проблема аналізу 

теоретичних засад оборотних активів залишається фрагментарною і потребує 

додаткового наукового обґрунтування.  

В НП(С)БО 1 зазначено, що «Оборотні активи – гроші та їх еквіваленти, 

що не обмежені у використанні, а також інші активи, призначені для реалізації 

чи споживання протягом операційного циклу чи протягом 12 місяців з дати 

балансу» [1]. 

Серед науковців найчастіше зустрічається трактування оборотних активів 

як сукупності оборотних фондів та фондів обігу, грошових коштів та їх 

еквівалентів, а також інших активів, використання яких здійснюється в одному 

операційному циклі [1-3; 5]. 

Склад оборотних активів – це сукупність окремих елементів оборотних 

виробничих фондів і фондів обігу. Співвідношення оборотних активів, які 

знаходяться у сфері виробництва та у сфері обігу, різняться за галузями 

народного господарства. З метою забезпечення безперервності процесу 

виробництва і реалізації продукції потрібно забезпечити оптимальне 

співвідношення оборотних коштів у сфері виробництва і обігу.  
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Класифікація оборотних активів має велике значення, оскільки дозволяє 

підприємствам визначити оптимальний склад і структуру оборотних коштів, їх 

потребу та джерела формування. Цим значною мірою визначається фінансовий 

стан підприємства. З практичної точки зору, найбільш важливим є виділення 

наступних кваліфікаційних ознак: за джерелами формування; за методами 

планування; залежно від участі їх у кругообігу коштів; за принципами 

організації та регулювання. 

Узагальнюючи наведене вище, слід зазначити, що оборотні активи 

являють собою сукупність оборотних виробничих фондів, у грошовому 

вираженні. Оборотні активи включають в себе виробничі запаси (матеріальні 

ресурси), які вже є на підприємстві, але в даний час ще не використовуються. 

Окрім зазначеного, оборотні кошти в сфері обміну можуть включати товари, 

що куплені для перепродажу, готову продукцію чи інші товарно-матеріальні 

цінності, кошти. Таким чином, оборотні активи – це активи, які обслуговуючи 

господарський процес забезпечують його безперервність та ефективність. 
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